

13928名老赖受信用惩戒,846人履约

首份老赖大数据报告出炉 高学历不等于高信用,男人失信是女人三倍

老赖究竟长啥样?9月28日,芝麻信用根据最高人民法院(简称最高法)失信被执行人(老赖)数据,公布国内首份老赖大数据画像。根据最高法发布的惩戒数据,截至9月27日,芝麻信用已惩戒老赖超过54万人,其中涉及我省的老赖数量为13928人。由于信用惩戒,全国35000多人履约,还清了债务,信用惩戒后湖南老赖履约数量为846人。

男性老赖是女性三倍

根据最高法数据,截至今年8月底,全国共限制老赖乘坐列车155万余次;乘坐飞机470万余次;全国各级工商、市场监管部门依法限制失信被执行人担任法定代表人、董事、监事等共计66954人次。

记者了解到,2015年湖南全省法院共采取限制高消费36287人次,限制出境3724人次,拘留3874人次,罚款1766.4万元。发布失信被执行人名单信息73532条,其中,3476人自动履行了义务,履行金额3.88亿元。

老赖究竟具有哪些共性呢?

根据老赖大数据,从老赖的性别比例来看,男人比女人更不靠谱。男性老赖约占老赖总人数的四分之三,是女性老赖的三倍。从年龄分布看,40~49岁的中年人最容易陷入信用危机成为老赖,占比达35%。其次是30~39周岁年龄段,老赖占28%,而50~59岁年龄段排第三,占比达20%。

高学历也并不意味着高信用。数据显示,拥有大专以上学历的老赖占总数的37.24%,其次是本科生,占比33.36%,第三是中专占25.15%。硕士老赖占3.68%,博士虽然整体基数小,不过也有0.34%。拥有大专和本科以上学历的老赖占比超过七成。

从地域分布看,东部地区的老赖人数高于西部地区。数据显示,截至9月27日,湖南地区的老赖数量为13928人,在全国排第21位。

专家表示,这是因为东部地区商事活动更频繁,民众维权意识水平也更高,案件数量多基数大。比如,江浙地区每年关于经济纠纷、债务纠纷的立案数量在100万以上,而西部省份普遍维持在20万左右。

大数据联合惩戒见成效

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》(以下简称《意见》),对失信被执行人(老赖)的联合惩戒措施多达11类37项,老赖将受到最严厉的惩戒。

2015年7月,最高法和芝麻信用签约,通过专线提供老赖信息,开创了第三方商业征信机构通过最高人民法院官方授权,联合开展信用惩戒的先例。

据了解,老赖数据同步到芝麻信用之后,芝麻信用会向失信被执行人作负面信息提示,限制失信被执行人在芝麻信用各合作伙伴的信用服务,如限制消费信贷、无法免押金租房、无法免押金租房、无法入住星级酒店、无法乘坐飞机、高铁等。

长沙一名老赖长达七年不履约,一次去神州租车租车被拒,才知道自己被列入了最高法老赖名单,订酒店、订机票等多项服务都会受影响,于是马上凑款还钱,以尽早降低失信带来的不良后果。

根据最高法数据,截至2016年9月27日,芝麻信用通过各应用平台限制失信被执行人已超过54万人,覆盖传统信贷、消费金融、旅游、租赁、住宿等众多场景,有效解决了传统惩戒场景不足的问题。 ■记者 蔡平



大风来袭
吹走了温度吹不走温情

9月28日,长沙市解放西路,怀孕6个月的吴女士在付的士费时,钱包里的1400元现金不慎被大风吹走,散落在马路上,路过的尚先生等市民立即帮吴女士拾起飞走的钱。
记者 唐俊 摄

黄花机场“搬”了个候机厅到浏阳

我省首家城市候机厅浏阳试运营,旅客可享“一站式”登机服务

本报9月28日讯 购买机票、换登机牌、候机等以往进机场才能完成的手续,在浏阳市区就可以办好。今天,我省首家城市候机厅在浏阳市试运营。湘赣边区域县市的商旅客人想坐飞机,可以在城市候机厅享受到“一站式”登机服务。

据湖南空港实业股份有限公司统计数据显示,高峰期每天往返长沙黄花机场与浏阳的商务、旅游出行人次达1000人次以上。市场需求在不断增加,但是航空体验服务却没有跟上。

经多次考察协商,湖南空港实业最终决定在浏阳设立湘赣边城市候机厅,这将是湖南省首家城市候机厅,湖南空港实业也计划将这一

模式向全省推广。

“最直观的解释就是黄花机场将候机厅‘搬’到了浏阳。”浏阳市城乡客运管理局局长田美元介绍,该候机厅正式启用后,市民在浏阳就可享受到原本只能在黄花机场享受的系列服务。

在城市候机厅,旅客可以享受机票预订、机票购买、机票变更、办理登机手续、咨询旅游信息、收发航空货物、一站式空港旅游直通车往返机场接送、黄花机场候机楼专人引导、专用安检通道过检等服务。也就是说,旅客在浏阳就可以完成除安检、乘机外的所有手续,乘坐专用车辆到达黄花机场后,经专用的安检通道可直接登机。

■记者 黄海文

最大《论语》石刻 攸县揭幕

本报9月28日讯 今天是孔子2567周年诞辰日,攸县迎来文化盛事:由中国著名书法家、文学家贺京沙创作的完整版《论语》石刻,在该县文化广场揭幕,这是世界上最大的《论语》石刻,也是目前唯一的完整版《论语》石刻,长56米高3.3米宽0.7米,上书15000多字,其规模之巨大、书法之精妙,令人惊叹。

贺京沙先生,长沙人,祖籍攸县。为让儒、道经典著作齐齐在攸县绽放光辉。今年年初,攸县县委、县政府请求,贺先生书写的完整版《论语》石刻工作开始启动,由十多名能工巧匠历时4个多月雕刻成功。长度56米代表着我国的56个民族,高度3.3米寓意三生万物,生生不息。 ■记者 丁鹏志

链接新闻

长沙县开建标准化通用机场,可考直升机驾照

本报9月28日讯 考直升机驾照、乘直升机求婚或俯瞰长沙……今日上午,湖南首个标准化通用机场在长沙县开慧镇正式动工,该项目建成后,将打造成长株潭地区航空应急救援综合服务中心。

记者了解到,长沙县开慧通用机场是经国务院、国土资源部、军委联合参谋部军事需求局批准建设的标准化通用机场。项目先建立直升机临时起降点,乘着“一次规划、分步实施、先小后大、先易后难”的战略布局,分三期建设。一期用地143.26亩,计划投资8363

万元,前期以EC135作为设计机型,可满足41架EC135及以下尺寸的直升机停放需求。项目规划建设9个30×30米的机库,2000平方米的航站航管综合楼,并配套消防救援站、机务场务及特种车库、气象观测场、动力中心。

据建设方湖南华星通用航空有限公司总经理易米华介绍,项目建成后,可通过机场设置的呼叫中心,与110、119、120、122联动的社会突发事件信息系统进行连接,能实现对突发事件的应急救援飞行。

■实习生 周莉 记者 丁鹏志

结石病微创治疗研讨会召开 家庭贫困可免费手术

本报9月28日讯 今天上午,“2016结石病微创治疗新进展学术研讨会”在长沙南湖医院召开,会上来自省内外的100多名专家,就泌尿结石领域热点问题展开讨论。

泌尿系统结石的发病率在我省泌尿系疾病中居首位。近年来随着微创手术技术的发展,微创结石手术器械的不断升级,处理结石的手术方式取得了极大地进展。会中,长沙南湖医院就“美国钦激光碎石取石”手术过程进行了实况转播。

南湖医院表示,学术会期间,将在全省范围内征集部分家庭贫困的结石病患者全免费接受经皮肾镜钦激光微创或输尿管软镜无创碎石取石术。

■记者 刘璋景

连线·电信诈骗防范

7个月全省电信诈骗涉案2.3亿 防范宣传进高校

本报9月28日讯 “如果有人要求你们把账户内的存款转移到所谓的‘安全账户’,这一定就是诈骗,千万不要轻信……”9月28日,长沙市公安局在全市多所高校同步开展防范电信网络诈骗犯罪暨禁毒、反非法集资集中宣传日活动,包括民警、高校保卫人员、学生志愿者等在内的1000多名工作人员现场宣传各类电信网络诈骗、涉毒、非法集资等案件特点、

方式和防范措施,提醒和帮助高校师生增强防骗、防毒、反非法集资意识,宣传普及防范技能,吸引了众多高校师生以及市民群众的参与。

据介绍,今年1-7月,全省公安机关共立电信网络诈骗案件1.1万余起,涉案金额高达2.3亿余元。今年4月,长沙一名受害者被骗875万元人民币,更是创全省个案被骗金额最高纪录。

■记者 张浩 通讯员 王思鸽